Αστακός 1/6/2022

ΕΠΙΣΤΟΛΗ
ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΤΑΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΗΜΟΥ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ «ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ» ΚΑΙ ΕΛΑΣΣΩΝΟΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ.

ΠΡΟΣ:
· Κ. Πρόεδρο Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Βουρνάζου 4, Αθήνα, 11521
· Κ. Προϊστάμενο Ελεγκτικού Συνεδρίου Νομού Αιτωλοακαρνανίας
Κύπρου 35, Μεσολογγι, Αιτωλοακαρνανία, 30200
· Κ. Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης
Λεωφ. Κηφισίας 1, Μενεμένη, Αττική, 115 23
· Συνήγορο του Πολίτη 
Χαλκοκονδύλη 17, Αθήνα, 10432
· Κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου
Λεωφόρος Αλεξάνδρας 121, Αθήνα, 11522
· Κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Μεσολογγίου
Χαρ. Τρικούπη 34, Μεσολόγγι, 30200

Κύριοι, 
Με την επιστολή μας αυτή σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Ξηρομέρου απέστειλε στο Ελεγκτικό Συνέδριο Αιτωλοακαρνανίας σχετικό φάκελο για την εκτέλεση του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν από θεομηνίες».
Συγκεκριμένα με το σχετικό φάκελο απέστειλε και την υπ. αριθμ. 104/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής αρ. πρωτ. 4847/26-05-2022 ΑΔΑ: 6ΩΤ7ΩΚΖ-1ΗΗ σύμφωνα με την οποία αποφάσισε την έγκριση του 1ου Πρακτικού Διαγωνισμού για την αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκλήθηκαν από θεομηνίες στο Δήμο Ξηρομέρου προϋπολογισμού 500.000 ευρώ. 
Η παραπάνω απ’ ευθείας ανάθεση έγινε με τη διαδικασία της Διαπραγμάτευσης σύμφωνα με το άρθρο 32 παρ. 2γ του Ν.4412/16 και αιτείται από το Ελεγκτικό Συνέδριο την έγκριση σύναψης του σχετικού συμφωνητικού με τον Ανάδοχο του έργου. 
Η παραπάνω διαδικασία κατά την κρίση μας είναι παράνομη και καταχρηστική διότι δεν τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες που απαιτούνται. 
Σας ενημερώνουμε ότι ο Δημοτικός Σύμβουλος και Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Δυνατό Ξηρόμερο, Πρώτα ο Πολίτης» και της Μείζονος Αντιπολίτευσης καθώς και Μέλος της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου  έχει κάνει προσφυγή ενώπιον της Ειδικής Επιτροπής του άρθρου 152 του Ν.4463/2006 κατά της αριθμ. 16/2022 απόφασης Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ξηρομέρου σύμφωνα με την οποία αποφασίστηκε η εν γένη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση. 
Σας ενημερώνουμε ότι η παραπάνω Προσφυγή του κυρίου Γαλούνη δεν έχει εξεταστεί ακόμη από την αρμόδια επιτροπή του άρθρου 152. Ως εκ τούτου η όλη διαδικασία της διαπραγμάτευσης βρίσκεται στον αέρα και δεν έχει τελεσιδικήσει.  Συνημμένα σας αποστέλλουμε τη σχετική Προσφυγή. 
Σας ενημερώνουμε επίσης πως κατά της αριθμ. 104/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής που ενέκρινε το παραπάνω 1ο Πρακτικό του Διαγωνισμού έχει κατατεθεί προσφυγή σε πρώτη φάση για την κρίση νομιμότητας της παραπάνω απόφασης στο Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Δυτικής Ελλάδας. 
Σας γνωρίζουμε επίσης ότι ο Δήμος Ξηρομέρου στις 9-02-2021 επιχορηγήθηκε με το ποσό των 400.000 ευρώ για την αντιμετώπιση ζημιών από θεομηνίες. Ο Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή έρχεται σήμερα με δεκαέξι (16) μήνες καθυστέρηση και αναθέτει τις εργασίες αυτές κάνοντας χρήση του άρθρου 32 παρ. 2γ του Ν.4412/2016.
Συνεπώς αποδεικνύεται περίτρανα ότι ο χρόνος εκδήλωσης της ειδικής περίστασης (θεομηνίες) με τον χρόνο ανάθεσης των εργασιών δεν βρίσκονται σε χρονική εγγύτητα, ώστε να μην είναι δυνατόν να τηρηθούν οι προθεσμίες που προβλέπονται για την ενέργεια διαγωνισμών. 
Άρα στη συγκεκριμένη περίπτωση όπως αποδεικνύεται δεν συντρέχουν οι λόγοι του κατεπείγοντος και το έργο πρέπει να ανατεθεί ύστερα από διαγωνιστική διαδικασία σύμφωνα με την  ΕΛ. ΣΥΝ. Πράξη 318/2019 Κλιμ. Τμ. 7.
Επειδή κατά την κρίση μας για την παραπάνω Απ΄ευθείας Ανάθεση με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης δεν τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες παρακαλούμε όπως το Ελεγκτικό Συνέδριο να μην προχωρήσει στην έγκριση της σχετικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ξηρομέρου και του Αναδόχου του έργου. 
Επιφυλασσόμαστε παντώς νομίμου δικαιώματος έτσι ώστε να τηρηθεί πλήρως η νόμιμη διαδικασία που απαιτείται για να προστατεύσουμε τα οικονομικά συμφέροντα του Δήμου. 

Ο Αιτών 



Παναγιώτης Στάικος
Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης «Αναζωογόνηση Ξηρομέρου» 
και Ελάσσονος Αντιπολίτευσης.


Συνημμένα: 2
· Προσφυγή κατά της αριθμ. 16/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής
· Πράξη 318/2019 Ελεγκτικού Συνεδρίου Κλιμ. Προοληπτικού Ελέγχου Δαπανών στο 
VII Τμήμα
